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Τόπος Διεξαγωγής:  Αμφιθέατρο Ιονίου Ακαδημίας  

Κέρκυρα, Ελλάδα 

 
 
 
 

Συμμετέχοντες:   
Διαχειριστικές Αρχές, Επιτελικές Δομές, Γενικοί Γραμματείς - Εκπρόσωποι Υπουργείων, Εκπρόσωποι 
Ακαδημαϊκής Κοινότητας, Σύμβουλοι & Ερευνητές, Εκπρόσωποι χωρών-μελών EUSAIR, Εθνικοί 
Συντονιστές EUSAIR, Επικεφαλής Πυλώνων EUSAIR, Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Επικεφαλής Εταίροι Σημείου 
Διακυβέρνησης EUSAIR (EUSAIR Governance Point), Εταίροι έργου EUSAIR FACILITY POINT, 
Εκπρόσωποι Κατευθυντήριων Θεματικών Ομάδων EUSAIR (EUSAIR TSGs), Εκπρόσωποι των Θεματικών 
Ομάδων Εργασίας σε εθνικό επίπεδο, Περιφερειακές και Τοπικές Αρχές, Εκπρόσωποι Νεολαίας  
 
 
 

Γενικό Πλαίσιο 

 

Στη δεύτερη Προεδρία της για τη μακροπεριφερειακή στρατηγική  Αδριατικής – Ιονίου (EUSAIR) και 
στην τέταρτη Προεδρία της Πρωτοβουλίας για την Αδριατική και το Ιόνιο (AII), η Ελλάδα και το 
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ως αρμόδιο Υπουργείο Συντονισμού, 
Παρακολούθησης και Υλοποίησης της Στρατηγικής, επιδιώκουν να αξιοποιήσουν την εμπειρία από την 
υλοποίηση 10 χρόνων της Στρατηγικής και να «χτίσουν» μια Στρατηγική με όραμα που 
ευθυγραμμίζεται με τις Ευρωπαϊκές Πολιτικές της περιόδου 2021-2027 και αποστολή την ενίσχυση της 
παρουσίας και της δράσης της στη μετά 2027 προγραμματική. Εν μέσω γεωπολιτικών προκλήσεων, θα 
αντιμετωπίσει σημαντικά ζητήματα με στόχο την ανταπόκριση στους στόχους της ΕΕ για τη Συνοχή και 
την Ανάπτυξη  μετά το 2027. 

Στο επίκεντρο της Προεδρίας θα βρίσκεται η ενίσχυση της συνεργασίας με τις γειτονικές χώρες και η 
υλοποίηση ενός ενισχυμένου Σχεδίου Δράσης της EUSAIR, συνεχίζοντας το έργο των προηγούμενων 
Προεδριών. Σε αυτό το πλαίσιο, η Ελληνική Προεδρία σχεδιάζει να φιλοξενήσει τεχνικές συναντήσεις 
και εκδηλώσεις αφιερωμένες σε κάθε Πυλώνα της EUSAIR (Βιώσιμος Τουρισμός, Περιβαλλοντική 
Ποιότητα, Σύνδεση της Περιφέρειας, Γαλάζια Ανάπτυξη, Κοινωνική Ενσωμάτωση), ενώ θέτει ως 
προτεραιότητές της, τις ακόλουθες: 
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1. Διεύρυνση της ΕΕ με στήριξη της ενταξιακής πορείας των Δυτικών Βαλκανίων. 
2. Πολιτική Συνοχής για την περίοδο μετά το 2027, συνδεδεμένη με τη Στρατηγική EUSAIR και 

ανάδειξη της χωρικής διάστασης της Στρατηγικής. 
3. Πράσινη μετάβαση και επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. 
4. Γαλάζια Οικονομία και ανάπτυξη κατάλληλων επαγγελματικών δεξιοτήτων, εκπαίδευσης και 

εξειδίκευσης στα γαλάζια επαγγέλματα. 
5. Προστασία του περιβάλλοντος και προώθηση της περιβαλλοντικής ποιότητας. 

Με αφορμή τα 10 χρόνια από την επίσημη έναρξη της EUSAIR (Οκτώβριος 2014), το συνέδριο 
σηματοδοτεί την έναρξη των προσπαθειών της χώρας μας για ενημέρωση των ενδιαφερόμενων 
φορέων και καθιέρωση σαφών στόχων για τη νέα θητεία, τόσο για τη Στρατηγική και τη διακυβέρνησή 
της, όσο και για την υλοποίησή της. Ειδικότερα, οι συμμετέχοντες στο συνέδριο θα ενημερωθούν για 
το αναθεωρημένο Σχέδιο Δράσης της EUSAIR και τις προτεραιότητες της Ελληνικής Προεδρίας από  
εκπροσώπους της ΕΕ και φορείς της Στρατηγικής. Θα ακολουθήσει συζήτηση με εμπειρογνώμονες, 
εστιάζοντας στις εμβληματικές δράσεις του Πυλώνα 1 της EUSAIR – ‘Γαλάζια Ανάπτυξη’ (Γαλάζιες 
βιοτεχνολογίες, Αλιεία και υδατοκαλλιέργειες, Υπηρεσίες θαλάσσιας και ναυτικής διακυβέρνησης) και 
θα συζητηθούν καλές πρακτικές, ενώ θα παρουσιαστούν ιδέες που μπορούν να ωριμάσουν και να 
μετεξελιχθούν σε προτεινόμενες δράσεις της τρέχουσας προγραμματικής. Τέλος, το συνέδριο θα 
ολοκληρωθεί με τα συμπεράσματα της ημερίδας και προτάσεις και ιδέες για το μέλλον. 
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Πρόγραμμα 
 

Tρίτη, 1.10.2024  

Συνεδρίαση 1 – Προτεραιότητες της Ελληνικής Προεδρίας 

Η πρώτη συνεδρίαση θα παρουσιάσει τις προτεραιότητες της Ελληνικής Προεδρίας με εποικοδομητικό 
και διαδραστικό τρόπο. Η Ελληνική Προεδρία δεσμεύεται να εφαρμόσει μια ανανεωμένη προσέγγιση, 
ευθυγραμμισμένη με το αναθεωρημένο Σχέδιο Δράσης της EUSAIR, δίνοντας έμφαση στη βιώσιμη 
ανάπτυξη και τη δημιουργία θέσεων εργασίας. Η Ελλάδα θα επικεντρωθεί σε πέντε βασικές 
προτεραιότητες, ήτοι: υποστήριξη της διεύρυνσης της ΕΕ και ιδιαίτερα για τα Δυτικά Βαλκάνια, 
προώθηση της πολιτικής Συνοχής μετά το 2027, προώθηση της πράσινης μετάβασης και  αντιμετώπιση 
της κλιματικής αλλαγής, ενίσχυση της Γαλάζιας Οικονομίας μέσω της ανάπτυξης δεξιοτήτων και 
προώθηση της προστασίας του περιβάλλοντος.  

Θα διεξαχθεί συζήτηση για τις προτεραιότητες της Ελληνικής Προεδρίας της EUSAIR, με τη συμμετοχή 
των Γενικών Γραμματέων κ. Πέτρου Βαρελίδη, (Γ.Γ. Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων, Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας) και κ. Μανώλη Κουτουλάκη, (Γ.Γ. Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής, 
Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής), οι οποίοι θα παρουσιάσουν αφενός τη σύνδεση 
EUSAIR και εθνικών στόχων για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και την ενεργειακή 
μετάβαση, αφετέρου τις προκλήσεις και τις προοπτικές της γαλάζιας οικονομίας καθώς και τις σχετικές 
πρωτοβουλίες του αρμόδιου Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. Η κα. Πελαγία 
Γκούντρα από το Υπουργείο Εξωτερικών θα επικεντρωθεί στη διεύρυνση της ΕΕ εν καιρώ προκλήσεων 
και πως αυτή επηρεάζει και συνδέεται με τη Στρατηγική, ενώ η κα. Μαρία Κωστοπούλου από το 
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών θα συνδέσει τις προκλήσεις της EUSAIR με τη 
συζήτηση για την Πολιτική Συνοχής μετά το 2027. 

 

Συνεδρίαση 2 – Γαλάζια Οικονομία 

Το πάνελ της δεύτερης συνεδρίασης θα αποτελείται από τρεις ομιλητές, που θα καλύψουν και τις τρεις 
θεματικές του Πυλώνα της Γαλάζιας Οικονομίας. 

Γαλάζιες βιοτεχνολογίες και υδατοκαλλιέργεια 

Οι γαλάζιες βιοτεχνολογίες εξερευνούν σύγχρονες τάσεις και καινοτομίες στο χώρο της 
βιοτεχνολογίας, ανοίγοντας σημαντικές προοπτικές για την οικονομία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε ένα 
τέτοιο πλαίσιο, η κατανόηση των πεδίων δικαιοδοσίας είναι βασική προϋπόθεση για την ανάλυση των 
διαχρονικών εξελίξεων σε αυτό τον πολλά υποσχόμενο τομέα. 

Ο Δρ. Κωνσταντίνος Μυλωνάς, Διευθυντής του Ινστιτούτου Θαλάσσιας Βιολογίας, Βιοτεχνολογίας και 
Υδατοκαλλιέργειας του Ελληνικού Κέντρου Θαλάσσιων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ), θα μιλήσει για τις 
δυνατότητες της Ελλάδας στον κλάδο των γαλάζιων βιοτεχνολογιών και τις προτεινόμενες δράσεις, 
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αλλά και το πλαίσιο σχεδιασμού και υλοποίησής τους προς όφελος της χώρας. Παράλληλα, θα 
αναφερθεί στην ανάπτυξη τεχνολογιών Έξυπνης Υδατοκαλλιέργειας, καθώς οι υδατοκαλλιέργειες  
αποτελούν εδώ και δεκαετίες τον ταχύτερα αναπτυσσόμενο κλάδο της πρωτογενούς παραγωγής 
παγκοσμίως.  

 

Αλιεία  

Η ανθεκτικότητα ενός συστήματος είναι η ικανότητά του να αντιδρά σε διαταραχές και να τις 
απορροφά, διατηρώντας ουσιαστικά τη λειτουργία, τη δομή και τις ανατροφοδοτήσεις που το 
συστήνουν. Η ανθεκτικότητα επηρεάζει την αποτελεσματική διαχείριση της αλιείας, όπου οι ανάγκες 
για βιωσιμότητα, διαφοροποίηση και ανταγωνιστικότητα ολοένα αυξάνονται. 

Ο κ. Στέφανος Καλογήρου, Επίκουρος Καθηγητής στο Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Υδροβιολογίας του 
Τμήματος Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, θα μιλήσει για τη 
βιώσιμη αλιεία, τις ευκαιρίες και τους κινδύνους του κλάδου και για τις καλές πρακτικές που μπορούν 
να εφαρμοστούν στη θάλασσα Αδριατικής-Ιονίου. 

 

Υπηρεσίες ναυτιλίας και θαλάσσιας διακυβέρνησης 

Ο θαλάσσιος σχεδιασμός έχει αναδειχθεί ως αποτελεσματικό εργαλείο συντονισμού των αρχών για 
την υλοποίηση δράσεων σε σχέση με τη θάλασσα. Ενώ παραδοσιακά το σύστημα διαχείρισης ήταν 
διασπασμένο σε μεμονωμένους κλάδους, τώρα χρειάζεται μια ολοκληρωμένη και συντονισμένη 
συνεργασία για τη μελλοντική επιτυχία σε αυτό το χώρο.  

 

Η Δρ. Μαρία Μποϊλέ, Διευθύντρια του ΠΜΣ στη Ναυτιλία και του Εργαστηρίου Ποσοτικής Ανάλυσης 
στη Ναυτιλία του Τμήματος Ναυτιλιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς, θα παρουσιάσει 
δράσεις ενίσχυσης του πλαισίου θαλάσσιας διακυβέρνησης, ώστε να διασφαλιστεί η βιώσιμη 
διαχείριση πόρων και η προστασία θαλάσσιων οικοσυστημάτων παράλληλα με την ανάπτυξη της 
γαλάζιας οικονομίας. 

 

Περιμένουμε να σας υποδεχτούμε στην Κέρκυρα! 
 

Μείνετε συντονισμένοι με το EUSAIR Facility Point Greece: 
 

 
 

eusair-fp.gr@mou.gr 

mailto:eusair-fp.gr@mou.gr
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ΜΑΚΡΟΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΑΔΡΙΑΤΙΚΗΣ – ΙΟΝΙΟΥ (EUSAIR) 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΟΕΔΡΙΑ EUSAIR 2024-2025  

Εναρκτήρια Συνάντηση (Kick-off Meeting) 
 

Κέρκυρα, 1 Οκτωβρίου 2024 

 

Τόπος Διεξαγωγής:  Αμφιθέατρο Ιονίου Ακαδημίας (Ακαδημίας και Καποδιστρίου) 

 https://ionio.gr/gr/prospective/university-history/ 

 

Συμμετέχοντες:  

Διαχειριστικές Αρχές, Αρχές Προγραμματισμού, Γενικοί Γραμματείς - Εκπρόσωποι Υπουργείων, 
Εκπρόσωποι Ακαδημαϊκής Κοινότητας, Σύμβουλοι & Ερευνητές, Εκπρόσωποι χωρών-μελών EUSAIR, 
Εθνικοί Συντονιστές EUSAIR, Επικεφαλής πυλώνων και εκπρόσωποι πυλώνων EUSAIR, Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, Επικεφαλής Εταίροι Στρατηγικών έργων Διακυβέρνησης EUSAIR (EUSAIR Governance Point), 
Εταίροι έργου EUSAIR FACILITY POINT, Εκπρόσωποι Κατευθυντήριων Θεματικών Ομάδων EUSAIR 
(EUSAIR TSGs), Εκπρόσωποι των Θεματικών Ομάδων Εργασίας σε εθνικό επίπεδο, Περιφερειακές και 
Τοπικές Αρχές, Εκπρόσωποι Νεολαίας 

 

Συντονισμός:  

Γιάννης Ρεβύθης, Δημοσιογράφος, Corfu Channel  

 

 

 

https://ionio.gr/gr/prospective/university-history/
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ 

Δευτέρα, 30 Σεπτεμβρίου 2024 

20:30 – 23:00                                                     Δείπνο * 

Τρίτη, 1 Οκτωβρίου 2024 

08:45 – 09:00 Εγγραφές – Καφές Καλωσορίσματος 

09:00-09:40 

Χαιρετισμοί & εναρκτήριες ομιλίες 

 Υφυπουργός Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

κος Στέφανος Γκίκας 

 Γ.Γ. Εταιρικού Συμφώνου Περιφερειακής Ανάπτυξης, Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

 κα Βασιλική Παντελοπούλου 

 Γ.Γ.  Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών, κος Δημήτρης Σκάλκος 

 Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Πολιτικής & Αστικής Ανάπτυξης, 
Διευθυντής Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας, 
Μακροπεριφερειών, Interreg και Εφαρμογής Προγραμμάτων 
(REGIO.D), κος Slawomir Tokarski 

 Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, κος Ιωάννης Τρεπεκλής  

 Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων,  

κος Στέφανος Πουλημένος  

09:45-10:05 

Παρουσίαση του Αναθεωρημένου Σχεδίου Δράσης EUSAIR 

 Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Πολιτικής και Αστικής Ανάπτυξης - 
Μακροπεριφέρειες και Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία – 
Διακρατική και Διαπεριφερειακή Συνεργασία, κος Gilles Kittel 

10:10 - 10:15 

 10 ΧΡΟΝΙΑ EUSAIR – 10 ΧΡΟΝΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 

Σκέψεις, ιδέες, αντιδράσεις, αναστοχασμοί, μαθήματα 

 Υπουργείο Συνοχής και Περιφερειακής Ανάπτυξης Σλοβενίας 
Συντονίστρια έργου EUSAIR FACILITY POINT, κα Eva Kos 

10:20 -10:35 Διάλειμμα για Καφέ 

https://minfin.gov.gr/ypourgeio/genikes-grammateies/g-g-etairikou-simfonou-perifereiakis-anaptiksis-espa/
https://minfin.gov.gr/ypourgeio/genikes-grammateies/g-g-etairikou-simfonou-perifereiakis-anaptiksis-espa/
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10:35 - 11:35 

Παρουσίαση & Διάλογος για τις Προτεραιότητες της Ελληνικής Προεδρίας 
EUSAIR  

 Πέτρος Βαρελίδης 
Γενικός Γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος & Υδάτων 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 Μανώλης Κουτουλάκης 
Γενικός Γραμματέας Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής Υπουργείου 
Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής  

 Πελαγία Γκούντρα 
Γραμματέας Πρεσβείας Α΄ 
Α3 Διεύθυνση Χωρών Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης 
Υπουργείο Εξωτερικών 

 Μαρία Κωστοπούλου 
Προϊσταμένη Μονάδας Α – Στρατηγική και Παρακολούθηση Πολιτικών 
- Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού του Σχεδιασμού της Αξιολόγησης και 
της Εφαρμογής (ΕΥΣΣΑΕ) - Γενική Διεύθυνση Στρατηγικής Σχεδιασμού 
και Εφαρμογής ΕΣΠΑ -Γενική Γραμματεία ΕΣΠΑ    
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Συντονίστρια: Ματθίλδη Κωνσταντοπούλου – Εθνική Συντονίστρια EUSAIR, 
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών  

11:40 - 12:35 

Πάνελ Γαλάζιας Οικονομίας & Ελληνική Προεδρία EUSAIR  

 Κωνσταντίνος Μυλωνάς  
Διευθυντής του Ινστιτούτου θαλάσσιας βιολογίας, βιοτεχνολογίας & 
υδατοκαλλιεργειών (ΕΛΚΕΘΕ) 

 Στέφανος Καλογήρου 
      Επίκουρος Καθηγητής, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

 Μαρία Μποϊλέ 
      Καθηγήτρια, Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών, 
      Πανεπιστήμιο  Πειραιώς  

 Συντονιστής: Γιάννης Ρεβύθης, δημοσιογράφος, Corfu Channel  

12:40 - 12:50 Συμπεράσματα & κλείσιμο – Ώρα για δράση EUSAIR! 

13.00- 14:00 Γεύμα 
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Δείπνο 
Δευτέρα 30.09.2024 

 
*  Το δείπνο παρέχεται από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος Ιονίων Νήσων στο 
εστιατόριο Olympia Mare που βρίσκεται στην Μαρίνα Γουβιών. Έχει προβλεφθεί η μεταφορά των 
συμμετεχόντων προς το εστιατόριο με λεωφορεία που θα ξεκινήσουν από το σημείο συνάντησης 
(είσοδος παλαιού φρουρίου στον χάρτη) στις 20:00. Η επιστροφή των συμμετεχόντων θα 
πραγματοποιηθεί με λεωφορεία που θα αναχωρήσουν από το εστιατόριο προς το σημείο συνάντησης. 
 

 


